

nyok ellenőrizték a piacon az árakat s ügyeljenek a tisztaságra. A piaci fölügyelet már reggel négy órakor kezdődik.

Dr. *Cicatricis* Lajos főispán: Tíz rendőrrel lehet ellenőrizni a piacot, de ha egyeseket, pláne hölgyeket biznak meg a felügyelettel, *abból olyan skandalum lesz, hogy tíz rendőr nem elegendő.* Dr. *Somogyi* Szilveszter polgármester szerint az a legmegfelelőbb, *ha az egész város közönsége ellenőrzi a piacot.* Aki valami visszaállást tapasztal a piacon, azt csak jelentse a rendőrségnek.

A főispán azt ajánlja, hogy önkéntes jelentkezőkből alakítsanak piaci rendészetet. Az árak kifüggesztésével szemben nincs ellenvetése a tanácsnak. Javasolják a közgyűlésnek, hogy mindazok az *élelmiszerkereskedők*, akik mérleghasználatra vannak kötelezve és a *kofák föltűnő helyen függeszték ki az árjegyzéket, amelytől nem szabad eltérniük.*

A mozgó-kofálkodásra vonatkozólag a szabályrendeleten túlmenő intézkedést nem javasol a tanács. Azt megengedhetőnek tartja, hogy kofák házaljanak egyes élelmiszerekkel vagy hogy a termelők megrendelésre a piac elkerülésével házhoz szállítsanak élelmicikkeket.

A zene-záróra ügyében megegyezt a tanács, hogy nemrégiben megengedte a három óráig való muzsikálást.

A javaslatok felett természetesen a szerdai közgyűlés fog dönteni.

PESSZIMIZMUS PÁRISBAN.

Gent, június 15. A párisi sajtó ismét felszólal azok ellen, akik sötétben látják az eseményeket. Az *Echo de Paris* az uniformis pesszimistákat támadja meg, akik afölött panaszkodnak, hogy a municióhiány miatt nem lehet keresztülvinni a németek elleni általános offenzívát. A sajtó egy része azt a hitet akarja kelteni a publikumban, hogy a német hadvezetőség napi jelentései hazudnak és csak a francia jelentések mondják meg az igazat. — Még a szocialista *Laterne* is ezzel a tárggyal foglalkozik. Ugy látszik, *Páris népét ismét kétségek gyötrik* és a cenzura erősen dolgozik, hogy a sajtóból kiküszöbölje a pesszimista hangokat. Hervé lapját, a *Guerre Speciale*t legutóbb ismét elkobozták. Devierre szenátor a *Radicalban* a franciák figyelmét arra a valószínűsége hívta fel, hogy *a háború nem tarthat már sokáig.*

A Balkán-államok magatartása.

Milanó, június 15. A *Stampa* írja: *Románia* politikája már most nyilvánvaló; azt a cél követi, hogy *elkerülje a központi hatalmakkal szemben való közbelépést.* *Bulgária* fegyveres felkészültsége a török határon még nem jelenti a négyes szövetség mellett való intervenciót, hanem csak az ország intézőinek óvatosságát. *Görögország* magatartását a király betegsége befolyásolja. Ha a király meggyógyul és ez most már csaknem bizonyos, akkor *Görögország még a nép akarataellenére sem legyedik bele a háborúba.*

ROMÁN—BOLGÁR MEGEGYEZÉS.

Párisi június 15. Rómából táviratozzák a *Matin*-nak: A bolgár—román tárgyalások, úgy látszik, nagyon előrehaladtak. *Bulgária* már kijelentette, hogy nem ragaszkodik ahhoz, hogy azt az egész területet visszakapja, amit a bukaresti béke következtében elvesztett.

AZ ANGOL ALSÓHÁZAT ELNAPOLJÁK.

Kopenhága, június 15. A „Berlinske Tidende” jelenti Londonból: A parlament júliusban elnapolja üléseit szeptemberig.

Az élelmiszer drágaság és a közigazgatási bizottság.

(*Saját tudósítónktól.*) A közigazgatási bizottság keddi ülésén is szóba került az a nagyfontosságú kérdés, amely az élelmiszer-uzsora ellen akarja megóvni a város közönségét. Tudvalevőleg erre vonatkozólag a hatóság már beható tanácskozást folytatott *Pásztor* József és dr. *Végman* Ferenc törvényhatósági bizottsági tagok indítványával kapcsolatban. Bár ebben az ügyben a közgyűlést illeti a döntő szó, dr. *Somogyi* Szilveszter polgármester a közigazgatási bizottság ülésén annak a felfogásnak adott kifejezést, hogy Szegeden nincs szükség makszimálni az árakat, hanem a szomszédos községek és városok hatóságaival együttesen kell megfelelő árakat megállapítani, amely árak az egész környéken egyformák lévén, betartásukat könnyen lehet biztosítani.

A makszimális árról való tanácskozást megelőzőleg dr. *Becsey* Károly felszólalása kapcsán a rézgálic szükséglettel is foglalkozott a közigazgatási bizottság. A két érdekes vitáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Rack Lipót felolvasta a polgármester havi jelentését, amelyben fel van sorolva, hogy a hatóság eddig mit tett a drágaság enyhítésére.

A polgármesteri jelentéshez először dr. *Becsey* Károly szólalt fel. A jelentésben semmi biztatót sem hall a rézgálic szükséglet kielégítésére. A napokban értesült arról, hogy az egyik szegedi kereskedőnél 18—20.000 kilogramm rézgálic volt és ahelyett, hogy ezt a mennyiséget idealtalták volna, elvitték Szegedről és máshol osztották ki. Azt gondolja, hogy a város hatósága, a főispán segítségével tehetett volna olyan lépéseket, hogy ez a mennyiség, amire itt is nagy szükség van, Szegeden maradhatott volna. Kéri a polgármestert és a főispánt, hogy bárholnan is szerezzenek rézgálicot, mert különben a gazdákat nagy károsodás éri.

Dr. *Somogyi* Szilveszter polgármester válaszolt a felszólalásra. Nyugodt lélekkel mondhatja, hogy a város hatósága minden lehetőt megtett eddig is. A város már 20.000 kilogramm rézgálicot kapott, 10.000 kilót külön szerzett a hatóság és remény van arra, hogy még 800—1000 kilogrammot lehet szerezni.

Igaz, hogy egy szegedi kereskedőnek nyolc vagon rézgálica volt, amit a miniszter lefoglalt, de a kormánynak az egész ország szükségletéről kell gondoskodnia.

Dr. *Cicatricis* Lajos főispán rámutat arra, hogy Szeged hatósága az első között volt, amely a rézgálic-kérdéssel foglalkozott és ő személyesen járt el a miniszternél. A kormány vállalta az egységes rendezést és felszólította a főispánokat, hogy írják össze a szükségleteket. Szegedről csak 300 mázsás szükségletet jelentettek be. Ez azt mutatja, hogy a mi közönségünk nem adminisztrálható be egy közös akcióra. Amit még lehet tenni ebben a dologban, csak annyi, hogy még egyszer próbálkozzon fog a miniszternél, hogy újabb akciót kezdeményezzen.

Becsey Károly köszönettel veszi tudomásul a polgármester és főispán fáradozását. Azonban esodálkozik, hogy a hatóság csak 300 mázsát jelentett be, holott tudta, hogy Szegeden 16.000 hold szőlő van.

Somogyi Szilveszter erre vonatkozólag azt válaszolja, hogy a gazdák nem is 300, csak 150 mázsát jelentettek be és a hatóság előrelátásból kért a minisztertől 300 mázsát.

Kováts János a polgármesteri jelentésnek egy másik részéhez szólalt fel. Ugy hallja, hogy a hatóság a piaci árak makszimálását más városokkal egyetértőleg végzi. Kérde, hogy erre vonatkozólag történt-e már valami lépés.

Somogyi Szilveszter polgármester azt válaszolja, hogy a tárgyalások most vannak folyamatban. Makszimálásról határozottan nincs szó. Szabadkán ugyan megtörtént a makszimálás, de ez csak egy formalitás, mert miniszteri felhatalmazás nélkül a városi hatóságok nem állapíthatnak meg makszimális árakat. Van ugyan egy belügyminiszteri rendelet, amely szerint ha valaki a piaci áron felül indokolatlan magas árat szab, 15 napi elzárásra és pénzbüntetésre ítélhető. A rendőrség tehát hétről-hétre megállapítja a piaci árakat, vagyis, hogy mit nem tart túl magas eladási árnak. Ez történik Szabadkán is, ahol 30 százalékkal drágább az élelmiszer, mint nálunk. Mikor a hatóság Szegeden erőlyesen lépett fel a piaci kofák ellen, mindjárt meglátszott ez, mert a *helypénzek csökkentek*, vagyis máshová vitték az árakat a termelők is, meg a kofák is. Ezért csak a szomszédos hatóságokkal egyöntetű működés keretében lehet eredményt elérni. A napokban már meg is kezdik az erre vonatkozó tárgyalásokat.

Dr. *Végman* Ferenc azt kéri, hogy a tárgyalásokat ne írásbelileg folytassák, mert akkor sohasem lesz megállapodás, hanem szóbelileg keressék az érintkezést az érdekelt hatóságokkal.

Kovács János a polgármester felvilágosító szavait örömmel veszi tudomásul.

Ezután a közigazgatási bizottságnak az egyes hivatalok vezetői tették még szokásos jelentéseiket, amiről külön tudósítás keretében számolunk be.

HIREK

0000

Gyászjelentés Itáliáról.

(*Saját tudósítónktól.*) Egy német nyelvű gyászjelentés fekszik előttünk. Messziről érkezett, Sziléziából és a jelentés hihetőleg nemcsak Szegedre jutott el, hanem főként a semleges országokba. A semleges államok megdolgozásán fáradozik a telhetetlen, aljas eszközökkel dolgozó antant. Olaszország, a világhistória legbecstelenebb állama, szintén a semleges államokat noszogatja, pedig még bele se került az igazi tűzbe és máris — segítségért kiabál.

A gyászjelentés hü fordításban így hangzik:

La' Italia a fará da sé!

A legmélyebb gyülölettel áthatva tudatják alólirottak a földteke még semleges összes államaival a megváltó hirt, drága szövetséges társuknak

ITALIÁNAK

1915. május 23-án, Pünkösöd vasárnapján d. u. fél 4 órakor, hosszú és alattomos szenvedések és a hármass antantban való megnyugvással, törött becsületű és gyógyíthatatlan növekedési vágyban 33 évi élettartam után, az ellenség táborába költözött.

A szerződészegő tetemét még aznap délután a halottasházból (cs. és kir. közös külügyminiszterium palotájából, Wien I. Ballplatz 2.) a közvélemény tetemőjébe (a becstelenek osztályában) kísértük.

Wien, 1915. május hó 23-án.

Az Ex-hármasszövetség,
mint apa.

Ausztria-Magyarország és Németország
testvérek.

Törökország
mostohatestvér.

A temetést *Hötendorfi Conrad és tsa.* temetkezési vállalata rendezte.